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Анотація «Музична ритміка» покликана збагатити уявлення здобувачів 
щодо функціонування ритму в музиці. Програма дисципліни 
охоплює ключові аспекти музичного ритму (а також, 
метроритму) як багатогранного та багаторівневого явища, яке 
проявляє себе на рівнях мелодії, гармонії, фактури, музичного 
фразування, організації музичної форми тощо; приділено увагу 
взаємодії різних «іпостасей» ритму у процесах стильо-, жанро-, 
формотворення. Програма вибіркової навчальної дисципліни 
«Музична ритміка» складена відповідно до вимог освтіньо-
професійних програм підготовки бакалаврів і надає 
компетенції для набуття комплексу теоретичних і практичних 
знань для реалізації творчого, науково-дослідницького, 
виконавського потенціалу здобувачів. 

Мета дисципліни Розширення діапазону слухових уявлень здобувачів; 
ознайомлення із різними системами ритмічної організації в 
музиці; удосконалення ритмічного мислення; здобування 
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навичок з розшифровування ускладнених ритмічних візерунків 
та їхнього коректного та / або адаптованого до умов сучасної 
музичної нотації запису; здобуття та / або удосконалення 
навичок із ритмічного імпровізування та генерування 
ритмічних візерунків у різних жанрово-стильових сферах. 

По закінченні вивчення 
вибіркової дисципліни 
здобувач буде 

знати:  
• загальні історичні аспекти розвитку ритміки та практичні 

можливості різних ритмічних систем в академічній музиці 
минулого та сучасності; 
• базові положення теорії композиційного ритму в музиці та 

його стиле-, жанро- та формотворчі властивості; 
• основи функціонування метроритму як засобу творення 

мелодії, гармонії, фактури, музичної форми в цілому; 
• особливості ритмічних систем різних напрямів музики 

минулого та сучасності;  
• аспекти композиторської роботи із ритмом відповідно до 

природи інструментального / вокального виконавства;  
• особливості інтерпретаційного потенціалу ритму у 

контектсі різних напрямів музичного мистецтва. 
уміти:  
• використовувати вивчені ритмічні системи минулого та 

сучасності під час виконання, аналізу, написання музики; 
• застосовувати набуті слухові уявлення та оволодіти новими 

навичками сприйняття, аналізу та виконавського / 
композиторського / музикознавчого інтерпретування ритму у 
певному стильовому та жанровому контекстах; 
• задіювати засади теорії композиційного ритму та знання 

стиле- та жанротворчих властивостей ритмічних візерунків у 
виконавській / композиторській / музикознавчій діяльності;  
• варіювати ритмічні візерунки, генерувати та записувати 

ритми з огляду на у певний жанрово-стильовий контекст; 
• аналізувати метроритмічні особливості у музичних творах, 

виявляти можливості ритміки як стиле-, жнро-, формотворчого 
начала у музиці. 

Зміст  
навчальної дисципліни 

Тема 1. Вступ: деякі аспекти історичного розвитку ритміки. 
Природа відчуття ритму. 
Тема 2. Композиційний ритм в музиці. 
Тема 3. Модальні ритмоформули в європейській музиці XIII 
століття. 
Тема 4. Аспекти ізоритмічної композиції. Ритмічна організація 
у мензуральній нотації. 
Тема 5. Ритмічна формула, метр і темп як смислові елементи 
музики – бароко, класицизм, романтизм. 
Тема 6. Нотація ударних інструментів. Аспекти використання 
ударних інструментів в ансамблевій / оркестровій музиці. 
Твори для ансамблів виключно з ударних інструментів, 
сучасний розвиток цього напряму в музиці. 
Тема 7. Ритміка джазової та популярної музики різних 
напрямів. Ударна установка та ритм-група – стиле- та 
жанроутворення, функціонування в колективі. Метроритм як 
фактор утворення течій та субтечій джазової та популярної 
музики. 



Тема 8. Процеси поєднання ритмічних засобів у 
загальносвітовому музичному контексті. Ритміка як художньо-
драматургічний засіб у музиці для кіно та комп’ютерних ігор.  
Тема 9. Ритміка електронних музичних композицій масової 
спрямованості – засади роботи з ритмічними візерунками. 
Тема 10. Особливості ритміки української музики народного, 
академічного та естрадно-джазового напрямів. 
Тема 11. Ритміка в системах академічної музики ХХ століття: 
розширена тональна та модальна техніка, додекафонія. 
Тема 12. Ритміка в системах академічної музики ХХ століття: 
серіалізм. 
Тема 13. Методи роботи з ритмом О. Мессіана та композиторів 
середини–другої половини ХХ століття. 
Тема 14. Ритміка структуралізму, алеаторики та пуантилізму. 

Види занять Практичні, самостійна робота 
Методи навчання Словесний метод (бесіда, пояснювання, дискусії); практичний 

метод (практичні заняття – аудиторні та індивідуальні); 
наочний метод (інтерактивна дошка, метод ілюстрацій, 
майстер-клас); робота з навчально-методичною літературою 
(конспектування, тезування, анотування); відео-метод у 
сполученні з новітніми цифровими технологіями та 
комп’ютерними засобами навчання (дистанційні, 
мультимедійні); історичний метод (проблематика розвитку 
музичного мислення у контексті ритму в музиці); 
порівняльний аналіз музичних прикладів і творів; самостійна 
робота (виконання завдань); індивідуальна науково-дослідна 
робота здобувачів вищої освіти. 

Форми та методи оцінювання Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 
100-баловою шкалою та шкалою ЄКТС відповідно до 
Положення про організацію та проведення поточного та 
семестрового контролю результатів навчання здобувачів вищої 
освіти. 
Поточний контроль (max 60 балів): виконання творчого 
завдання. 
Підсумковий семестровий контроль (max 40 балів): 
диференційований залік (комп'ютерне тестування) – 3 семестр.  
Умовою допуску до підсумкового семестрового контролю є 
виконання програми навчальної дисципліни й отримання за 
виконання завдань поточного контролю не менше ніж 20 балів. 
Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної 
оцінки з дисципліни – 60. 

Особливості та політики 
дисципліни 

Під час вивчення навчальної дисципліни викладач та здобувачі 
комунікують завдяки таким засобам, як: Moodle, групові чати 
та канали у месенджерах, листування через e-mail, сервіс 
Google-Диск тощо. На першому занятті проводиться 
організація цієї комунікації.  
Від студентів очікується регулярне відвідування усіх видів 
занять згідно з розкладом. 
Порядок повторного проходження контрольних заходів та 
ліквідації академічної заборгованості визначено Положенням 
про організацію та проведення поточного та семестрового 
контролю результатів навчання здобувачів вищої освіти. 



Необхідною вимогою під час навчання є дотримання 
академічної доброчесності (списування (в т.ч. і з 
використанням ґаджетів) під час поточного та підсумкового 
контролю заборонено). 
В Університеті панують взаємоповага, шанобливість, чесність. 
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